
адказнага рэдактара), уваходзіць у склад рэдкалегіі «Беларускага пстарычиага 
часопіса», член шэрагу саветаў па абароне кандыдацкіх і доктарскіх дысертацый.

Уладзімір Канстанцінавіч узнагароджаны двума медалямі, Ганаровай граматай 
і граматамі Вярхоўнага Савета Беларусі, ганаровымі граматамі Міністэрства 
вышэйшай адукацыі, таварыстваў «Веды», знакам Міністэрства вышэйўшай аду- 
кацыі СССР «За выдатныя поспехі ў рабоце».

Калегі, вучні, супрацоўнікі, рэдакцыя часопіса «Веснік БДУ» сардэчна він- 
шуюць Уладзіміра Канстанцінавіча з юбілеем і шчыра жадаюць добрага здароўя, 
асабістага нгчасця і творчых поспехаў у працы.

УЛДЦЗІМІР НІЧЫПАРАВІЧ СІДАРЦОЎ

Споўнілася 60 год докгару гістарычных 
навук, прафесару, загадчыку кафедры 
крыніцазнаўства і музеязнаўства гістарычнага 
факультета Беларускага дзяржаўнага універ- 
сітэта Уладзіміру Нічыпаравічу Сідарцову.

Ён нарадзіўся 9 лістапада 1935 г. у вёсцы 
Клімаўка Гомельскага раёна Гомельскай 
вобласці ў сям'і настаўнікаў. У 1953 г. скон- 
чыў Добрушскую сярэднюю школу. У 1958 г. 
з адзнакай скончыў гістарычны факулыэт 
БДУ. Потым працаваў завучам у Міжлескай 
СШ, дьфэкгарам і настаўнікам Белаазёрскай 
СШ Бярозаўскага раёна Брэсцкай вобласці, 
вучыўся ў аспірантуры Ленінградскага 
дзяржаўнага універсітэта. У 1968 г. абараніў 
кандыдацкую дысертацыю, а ў 1988 — док- 
тарскую.

3 1966 г. У. H. Сідарцоў працуе ў Бе- 
ларускім дзяржаўным універсітэце: выклад- 
чыкам, старшым выкладчыкам, дацэнтам, 
прафесарам і загадчыкам кафедры. Ha яго ра- 

хунку каля 90 навуковых прац, у тым ліку манаграфіі «Класы і партыі ў перыяд 
Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі» (1971), «Практыкум па 
гісторыі савецкага грамадства» (1973), «Дзяржаўная дзейнасць рабочага класа 
БССР» (1978), раздзелы ў калекгыўнай працы «Гісторыя рабочага класа Беларус- 
кай ССР. Т. 2» (1985), хрэстаматый па гісторыі Беларусі і БССР (1972, 1977, 
1984) і інш. Ён — сааўтар шэрагу навучальных дапаможнікаў па гісторыі Беларусі 
і ўсеагульнай гісторыі для сярэдашй школы. Узначальвае калектывы па падрых- 
тоўцы навучальных дапаможнікаў для B НУ па метадалогіі гісторыі і гістарычнай 
інфарматыцы, дапаможнікаў па архівазнаўству і музеязнаўству Беларусі.

Пад кіраўнінтвам У. H. Сідарцова ўпершыню на Беларусі пакладзены пачатак 
падрыхтоўцы высокакваліфікаваных кадраў архівістаў і музеязнаўцаў, а таксама 
новаму напрамку гістарычнай навукі і выкладання гісторыі — гістарычнай ін- 
фарматыкі. Ён з’яўляецца ініцьштарам, арганізатарам і кіраўніком Беларускай 
асацыяцыі «Гісторыя і камп'ютар — галіны АГК» (Асацыяцыі «Гісторыя і кам- 
п’ютэр» — СНД). Імя У. H. Сідарцова добра вядома як сярод гісторыкаў нашай 
краіны, так і іншых краін.

Жадаем юбіляру шчасця, поспехаў у яго карыснай для рэспублікі творчай 
працы і добрага здароўя.


